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	I DOMENICA DI AVVENTO


	RITI DI INTRODUZIONE


TU QUANDO VERRAI

1 Tu quando verrai, Signore Gesù, quel giorno sarai un sole per noi. Un libero canto da noi nascerà e come una danza il cielo sarà.

2 Tu quando verrai, Signore Gesù, insieme vorrai far festa con noi. E senza tramonto la festa sarà, perché finalmente saremo con te.

Nel nome del Padre e del Figlio e dello Spirito Santo.


Amen.

La grazia del Signore nostro Gesù Cristo, l’amore di Dio Padre e la comunione dello Spirito Santo siano con tutti voi.

E con il tuo spirito.

ATTO PENITENZIALE

Le preoccupazioni della vita, le ansie del futuro, i desideri inappagati appesantiscono il nostro cuore e non ci aiutano ad essere attenti e vigilanti. Chiediamo al Signore di perdonare le nostre mancanze e di rinnovarci interiormente per essere desti ad accoglierlo nella sua venuta.

Breve pausa di riflessione personale

Signore, che vieni a liberarci dal peccato e dalla morte, Kyrie, eleison. 
Kyrie, eleison.

Cristo, che vieni a salvare chi è perduto, 
Christe, eleison. 
           
Christe, eleison.
Signore, che ci vuoi vigilanti nell’attesa della tua venuta, Kyrie, eleison. 
Kyrie, eleison.
Dio Onnipotente abbia misericordia di noi, perdoni i nostri peccati e ci conduca alla vita eterna.
Amen. 

COLLETTA

Padre santo, che mantieni nei secoli le tue promesse, rialza il capo dell’umanità oppressa dal male e apri i nostri cuori alla speranza, perché attendiamo vigilanti la venuta gloriosa di Cristo, giudice e salvatore. Egli è Dio, e vive e regna con te, nell’unità dello Spirito Santo, per tutti i secoli dei secoli.


Amen. 

	LITURGIA DELLA PAROLA


Prima Lettura

Dal libro del profeta Geremia

Ecco, verranno giorni - oràcolo del Signore - nei quali io realizzerò le promesse di bene che ho fatto alla casa d’Israele e alla casa di Giuda. 

In quei giorni e in quel tempo farò germogliare per Davide un germoglio giusto, che eserciterà il giudizio e la giustizia sulla terra. 

In quei giorni Giuda sarà salvato e Gerusalemme vivrà tranquilla, e sarà chiamata: Signore-nostra-giustizia.

Parola di Dio.     Rendiamo grazie a Dio.
Salmo Responsoriale
R.  A te, Signore, innalzo l’anima mia, *

      in te confido.
Fammi conoscere, Signore, le tue vie, insegnami i tuoi sentieri. Guidami nella tua fedeltà e istruiscimi, perché sei tu il Dio della mia salvezza. R/.
Buono e retto è il Signore, indica ai peccatori la via giusta; guida i poveri secondo giustizia, insegna ai poveri la sua via. R/.
Tutti i sentieri del Signore sono amore e fedeltà per chi custodisce la sua alleanza e i suoi precetti. Il Signore si confida con chi lo teme: gli fa conoscere la sua alleanza. R/.
Seconda Lettura
Dalla prima lettera di san Paolo apostolo ai Tessalonicesi

Fratelli, il Signore vi faccia crescere e sovrabbondare nell’amore fra voi e verso tutti, come sovrabbonda il nostro per voi, per rendere saldi i vostri cuori e irreprensibili nella santità, davanti a Dio e Padre nostro, alla venuta del Signore nostro Gesù con tutti i suoi santi.

Per il resto, fratelli, vi preghiamo e supplichiamo nel Signore Gesù affinché, come avete imparato da noi il modo di comportarvi e di piacere a Dio – e così già vi comportate –, possiate progredire ancora di più. Voi conoscete quali regole di vita vi abbiamo dato da parte del Signore Gesù. Parola di Dio.Rendiamo grazie a Dio.
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Si accende una luce all’uomo quaggiù, presto verrà tra noi Gesù. Vegliate lo sposo non tarderà; se siete pronti vi aprirà. Lieti cantate: gloria al Signor! Nascerà il Redentor! Annuncia il profeta la novità: il Re Messia ci salverà. Accendiamo la prima candela della corona di Avvento.
Vangelo
Dal vangelo secondo Luca
In quel tempo, Gesù disse ai suoi discepoli: «Vi saranno segni nel sole, nella luna e nelle stelle, e sulla terra angoscia di popoli in ansia per il fragore del mare e dei flutti, mentre gli uomini moriranno per la paura e per l’attesa di ciò che dovrà accadere sulla terra. Le potenze dei cieli infatti saranno sconvolte. Allora vedranno il Figlio dell’uomo venire su una nube con grande potenza e gloria. Quando cominceranno ad accadere queste cose, risollevatevi e alzate il capo, perché la vostra liberazione è vicina. State attenti a voi stessi, che i vostri cuori non si appesantiscano in dissipazioni, ubriachezze e affanni della vita e che quel giorno non vi piombi addosso all’improvviso; come un laccio infatti esso si abbatterà sopra tutti coloro che abitano sulla faccia di tutta la terra. Vegliate in ogni momento pregando, perché abbiate la forza di sfuggire a tutto ciò che sta per accadere, e di comparire davanti al Figlio dell’uomo».

Parola del Signore.     Lode a te, o Cristo.
Credo in un solo Dio, Padre onnipotente, creatore del cielo e della terra, di tutte le cose visibili e invisibili. Credo in un solo Signore, Gesù Cristo, unigenito Figlio di Dio, nato dal Padre prima di tutti i secoli: Dio da Dio, Luce da Luce, Dio vero da Dio vero, generato, non creato, della stessa sostanza del Padre; per mezzo di lui tutte le cose sono state create. Per noi uomini e per la nostra salvezza discese dal cielo, e per opera dello Spirito santo si è incarnato nel seno della vergine Maria e si è fatto uomo. Fu crocifisso per noi sotto Ponzio Pilato, morì e fu sepolto. Il terzo giorno è risuscitato, secondo le Scritture, è salito al cielo, siede alla destra del Padre. E di nuovo verrà, nella gloria, per giudicare i vivi e i morti, e il suo regno non avrà fine. Credo nello Spirito Santo, che è Signore e dà la vita, e procede dal Padre e dal Figlio. Con il Padre e il Figlio è adorato e glorificato, e ha parlato per mezzo dei profeti. Credo la Chiesa, una santa cattolica e apostolica. Professo un solo battesimo per il perdono dei peccati. Aspetto la risurrezione dei morti e la vita del mondo che verrà. Amen. 

PREGHIERA DEI FEDELI

Fratelli e sorelle, la fedeltà di Dio è più forte delle nostre infedeltà. Egli viene a salvarci. La nostra preghiera ci disponga ad accoglierlo in modo degno. 

Preghiamo insieme dicendo: 

Vieni, Signore Gesù!

1.Per la Chiesa e la nostra comunità parrocchiale di Santa Croce: perché questo tempo di Avvento ci aiuti ad accogliere Cristo che viene nel nostro cuore, preghiamo.

2.Per i genitori e gli educatori: perché, alla luce di Cristo, sappiano testimoniare quei valori umani e cristiani, indispensabili per la crescita, preghiamo.

3.Per le vocazioni, preghiamo

4.Perchè il Signore che viene ci liberi dal coronavirus e da tutte le sofferenze, preghiamo

5.Per noi qui presenti: perché quest’anno liturgico ci faccia più attenti ai doni del Signore e alle sue voci, preghiamo.

(  O Padre, riempi il nostro cuore del tuo Spirito d’amore, perché, vigilanti nel-l’attesa del tuo Figlio, siamo trovati in lui uomini nuovi che vivono in comunione fraterna. Per Cristo nostro Signore. Amen.

	LITURGIA EUCARISTICA


CANTO: BENEDETTO SEI TU……
Pregate, fratelli e sorelle, perché il sacrificio della Chiesa, in questa sosta che la rinfranca nel suo cammino verso la patria del cielo, sia gradito a Dio Padre onnipotente.

Il Signore riceva dalle tue mani questo sacrificio a lode e gloria del suo nome, per il bene nostro e di tutta la sua santa Chiesa.
SULLE OFFERTE

(in piedi)  Accogli, o Signore, il pane e il vino, dono della tua benevolenza, e concedi che il nostro sacrificio spirituale compiuto nel tempo sia per noi pegno della redenzione eterna. Per Cristo nostro Signore.



Amen. 

PREGHIERA EUCARISTICA

Il Signore sia con voi.

E con il tuo spirito. 

In alto i nostri cuori.

Sono rivolti al Signore. 

Rendiamo grazie al Signore nostro Dio.

È cosa buona e giusta. 

È veramente cosa buona e giusta, nostro dovere e fonte di salvezza, rendere grazie sempre e in ogni luogo a te, Signore, Padre santo, Dio onnipotente ed eterno, per Cristo Signore nostro. Al suo primo avvento nell’umiltà della condizione umana egli portò a compimento la promessa antica e ci aprì la via dell’eterna salvezza. Quando verrà di nuovo nello splendore della gloria, ci chiamerà a possedere il regno promesso che ora osiamo sperare vigilanti nell’attesa. E noi, uniti agli Angeli e agli Arcangeli, ai Troni e alle Dominazioni e alla moltitudine dei cori celesti, cantiamo con voce incessante l’inno della tua gloria:     Santo, Santo, Santo …. 
	RITI DI COMUNIONE


DIO S'È FATTO COME NOI
1 Dio s'è fatto come noi, per farci come lui.

Rit. Vieni, Gesù, resta con noi! Resta con noi.

2 Viene dal grembo di una donna, la Vergine Maria.

3 Tutta al storia lo aspettava, il nostro Salvatore.

4 Egli era un uomo come noi, e ci ha chiamati amici.

5 Egli ci ha dato la sua vita insieme a questo pane.

6 Noi che mangiamo questo pane saremo tutti amici.

7 Noi che crediamo nel suo amore vedremo la sua gloria.

8 Vieni, Signore, in mezzo a noi. Resta con noi per sempre.

DOPO LA COMUNIONE
La partecipazione a questo sacramento, che a noi pellegrini sulla terra rivela il senso cristiano della vita, ci sostenga, o Signore, nel nostro cammino e ci guidi ai beni eterni. Per Cristo nostro Signore.
Amen. 

	RITI DI CONCLUSIONE


Il Signore sia con voi.

E con il tuo spirito. 

Inchinate il capo per la benedizione

Dio, che vi dà la grazia di celebrare la prima venuta del suo Figlio unigenito e di attenderne l’avvento glorioso, vi santifichi con la luce della sua visita.
Amen.
Nel cammino di questa vita, Dio vi renda saldi nella fede, gioiosi nella speranza, operosi nella carità.

Amen.
Voi, che vi rallegrate per la venuta nella carne del nostro Redentore, possiate godere la gioia della vita eterna quando egli verrà nella sua gloria.

Amen.
E la benedizione di Dio onnipotente, Padre e Figlio e Spirito Santo, discenda su di voi, e con voi rimanga sempre.
Amen.

… : andate in pace.

Rendiamo grazie a Dio.

CANTO FINALE:                                       1.Maria, tu che hai atteso nel silenzio la sua Parola per noi.                       Aiutaci ad accogliere il Figlio tuo, che ora vive in noi.                              2.Maria, tu che sei stata così docile, davanti al tuo Signor.                                       3.Maria, tu che hai portato dolcemente l’immenso dono d’amor. 4.Maria, Madre, umilmente tu hai sofferto del suo ingiusto dolor. 5.Maria, tu che ora vivi nella gloria assieme al tuo Signor.
AVVISI ALLA COMUNITA’

AVVENTO-NATALE
DOMENICA 05-19 DICEMBRE 2021: INCONTRI GIOVANI E DOPOCRESIMA ORE 19.00-22.00 A SANTA CROCE CON PIZZA

TRIDUO DELL’IMMACOLATA (PREPARAZIONE AL RINNOVO PROMESSE ALLA MADONNA CHE SCIOGLIE I NODI)

5-6-7 DICEMBRE 2021 ORE 17.30 ROSARIO E MESSA

8 DICEMBRE 2021 FESTA DELL’IMMACOLATA

-7 DICEMBRE 2021 ORE 16.15 MESSA AL VILLAGGIO E ORE 18.00 A SANTA CROCE

-8 DICEMBRE 2021 A SANTA CROCE ORE 9-10-11-12-18

ORE 17.30 AFFIDAMENTO ALLA VERGINE CHE SCIOGLIE I NODI E PROMESSE NUOVI FRATELLI E SORELLE E RINNOVO PROMESSE DEI FRATELLI E SORELLE DELLA COMAGNIA
DOMENICA 12 DICEMBRE 2021: RITIRO-INCONTRO PER TUTTI GLI ADULTI ORE 17.00-22.00 A SANTA CROCE CON CENA INSIEME (APERTO A TUTTI)

NOVENA DI NATALE: DAL 15 AL 24 DICEMBRE 2021 ORE 17.30 ROSARIO, ORE 18.00 MESSA CON NOVENA E VESPRI

MESSE DI NATALE
-24 DICEMBRE 2021 PREFESTIVA ORE 16.15 VILLAGGIO E 18.00 SANTA CROCE

-MESSA NELLA NOTTE DI NATALE ORE 22.00 A SANTA CROCE

- MESSE GIORNO DI NATALE , 25 DICEMBRE 2021 A SANTA CROCE, ORE 9-10-11-12-18

26 DICEMBRE 2021 SANTO STEFANO/DOMENICA FESTA DELLA SACRA FAMIGLIA

AD OGNI MESSA RINNOVO PROMESSE MATRIMONIALI

DI PRECETTO

-MESSE SANTA CROCE ORE 9-10-11-12-18

-MESSA AL VILLAGGIO ORE 9.30

31 DICEMBRE 2021 MESSA DI RINGRAZIAMENTO E TE DEUM

-ORE 16.15 VILLAGGIO

-ORE 18.00 SANTA CROCE

01 GENNAIO 2022

DI PRECETTO-MADRE DI DIO

MESSE SANTA CROCE ORE 9-10-11-12-18

02 GENNAIO 2022 DOMENICA DI PRECETTO

06 GENNAIO 2022 
EPIFANIA DEL SIGNORE

-05 GENNAIO 2022 ORE 16.15 MESSA AL VILLAGGIO E 18 A SANTA CROCE

-06 GENNAIO 2022 MESSE A SANTA CROCE ORE 9-10-11-12-18

09 GENNAIO 2022

DOMENICA DEL BATTESIMO DI GESU’

A TUTTE LE MESSE RINNOVO PROMESSE BATTESIMALI

-8 GENNAIO 2022 MESSE ORE 16.15 AL VILLAGGIO E 18 A SANTA CROCE

-9 GENNAIO 2022 MESSE A SANTA CROCE 9-10-11-12-18
